

佛光注照 攝受眾生 ——寵物博基往生瑞相紀實——

眾生有情，寵物與人，長相不一，靈性不異，與人間凡聖共居一室，凡聖如父如母，寵物如子如女，寵嬌和樂兩相自得，共演一家人，依偎譜幸福。

表法者：博基，廖府飼養波斯貓名。

往生時日：2018年3月18日(日)午夜1時48分

表法意涵：阿彌陀佛48大願第18願十念往生淨土之殊勝

臨終景象：靈性等待主人來歸開示慰撫，無疾安詳而終

念佛助緣：平時佛堂案桌下自行靜修念佛，臨終助念助緣

往生瑞相：一道佛光劃破20坪大佛堂空間，直照博基安詳遺容

話說，世間動物有情，隨吾人吃齋念佛或拜佛之趣聞，時有耳聞，網路youtube亦上傳影音分享有緣。惟關於寵物生西瑞相紀實者，鮮少見聞。理當有之，更應不乏其事，然相關見證影音或圖檔概無，甚是遺憾。恐係不諳正法，動物和人類眾生平等，皆具圓滿佛性，雖生有差異相，佛性則無異，臨終歸去日，舉凡精勤修之有緣者皆能蒙佛接引，見證「差異相中見平等性」之彌陀大願，願願真實無虛。

博基乃蓮臺山住持廖苑長榮尉之長公子樺懋所飼養的一對寵物波斯貓之一，雌貓取名「蝴蝶」(丁酉年12月往生)，雄貓命名「博基」，備受飼主樺懋夫妻之愛憐，以父子見稱，利於互動，平時“Pokey”長、“Pokey”短的，擁入懷抱，躍上床鋪，鑽入被窩，欲與主人共眠，其可愛相，無可言喻，討人歡喜，令人以冬瓜糖般的甜蜜蜜，共曬一家和樂，同譜幸福美滿。

廖苑長深入經藏，素來卯足全力弘揚佛陀正法，主持苑務、製播宣講影片、南北各班面授課程，馬不停蹄，日夜匪懈，雖返家亦屬過客，儘管片刻停歇，書桌上電腦仍恆開啟，博基也會跳上書桌作伴，依偎在側，尋求撫慰。廖苑長了悟眾生平等，從蓮臺山講經堂匾額立「教理行果 有教無類」所揭之義，足以驗證，不起分別心，視博基為家中一員，循循善誘，囑咐念佛，以期日後究竟，了生脫死。

廖苑長夫人蓮臺山生懷處主任方秀珠同倫，是苑長推行苑務最佳輔弼，平時護持蓮臺山散居全台數以千計同倫安駐修學之餘，打理家務，扮演廖府最佳內人角色，伶俐稱職，堪為典範；子媳上班時日，肩負寵物照料之責，對寵物疼惜有加。子媳既為寵物父母，苑長伉儷自為爺奶，親子、祖孫三代同堂，而以奶奶與博基相處時日最長，奠定的情感尤深。

蝴蝶怕生，從小到大，幾乎在佛堂供桌下，聆聽佛號機之佛號聲，靜處修學。不見身影，供桌下必可找著。遺憾的是蝴蝶於丁酉(2017)年12月間安然往生，遺體火化後，為之舉行蓮池供。

博基飼養16年，以人類歲數核計，則屬百歲人瑞。生性活潑，與蝴蝶相處，一前一後跟進，或佛堂共修；失去蝴蝶的博基，略顯鬱鬱寡歡，約近一季有餘，但見落寞獨自上五樓佛堂供桌下，獨處聆聽佛號薰習。

數一數，已近百歲之人，老衰自屬當然，三月上旬，食慾已失，研判來日不長，遠赴大陸工作的主人樺懋，先後兩度向公司請假返台，帶著心愛的博基上醫院求診，並施以高蛋白注射，補給營養，藉之延命。

3月16日(週五)晚間，博基自五樓佛堂下到四樓來，房門前倒地不起，漸呈彌留狀態，一氣尚存，不願斷氣，似乎等待主人樺懋的歸來惜別。驚聞此訊，樺懋於17日(週六)連續第三度請假趕回，返抵家門已是18日凌晨一時許，抱起博基，極盡撫慰、開示與念佛，並會信守約定孝養爺爺奶奶，叮囑博基放下萬緣，跟隨佛陀往生西方淨土。博基似乎聽懂主人話語，復已達到最後撒嬌告別滿願，於午夜1:48吐了幾口氣後，安詳往生。

樺懋將博基依習淨身後，安置於五樓佛堂供桌案前，續按耐住不捨心情，切願為之助念。時間快速飛逝，18日破曉，一道佛光劃破20坪大佛堂空間，直照博基安詳遺容和供桌，是可斷言平時有正法引導，又會自己上樓聽佛、念佛長時薰修的博基，當下已經和彌陀相應，蒙佛接引往生西方極樂。

博基往生佛光注照瑞相，恰似昭告世人，佛陀正法，教理行果，有教無類，雖生為畜生，有差異相之別，甚至九法界眾生，縱有長相不一；

然而，往生相是平等的。並且，告訴吾人只要勤修佛法，老實念佛，哪有不往生之道理。驗證阿彌陀佛四十八大願之第十八願，十念往生淨土之殊勝因緣。

此刻，不禁令我蓮臺山妙音同倫憶起辛卯(2011)年3月26日廖苑長家中飼養巴哥犬，狗名小楞子，教以(一生)念佛，往生火化示現諸多莊嚴舍利，且有呈法喜安坐於綻開蓮華中之狀者，如是種種往生瑞相，在在見證眾生差別相中本具平等佛性，心是佛，心念佛，命終必蒙阿彌陀佛慈悲攝授接引往生西方極樂世界。

有關小楞子生西事蹟，詳請參閱「見證念佛之不可思議」一文，網址如下：

<http://www.lts.tw/webc/html/class/show.aspx?num=226&kind=2&page=1>

文責:蓮臺山教務處



